## 国际合作交流处(港澳台事务办公室)2014年上半年工作总结

2014 年上半年,在分管校领导的关心和指导下,在兄弟职能处室和学院的大力配合下,国际合作交流处(港澳台办公室)工作人员上下一心,紧紧围绕学校中心工作和重点工作,以落实群众路线教育实践活动整改措施为契机和抓手,稳步推进部门工作,较为圆满地完成了上半年的各项工作任务,现总结如下:

- 一、反对"四风",加强作风建设和内部管理,进一步提高工作效率和管理服务质量。
- 1. 网上公布各项工作流程和办事指南,提高服务质量;开通学校因公出访网上审批系统,简化办事流程,大大加快了文件审批流转速度,提高了工作效率,受到了教职工的好评。
- 2. 在总结前期工作经验的基础上,完善了外事接待流程,从前期沟通到到校接待,从礼品收赠到用车用餐安排,从会议商讨到新闻报道等各个环节都做了明确要求,外事接待做到了规范、高效。
- 3. 结合岗位聘任工作,对科室职能、岗位任务进行了重新分工,进一步明确了各个岗位的职责,做到了分工明确,职责清晰。
- 二、紧紧围绕国际化办学任务,提供高效服务,创造有利的对外交流环境。
- 1. 主导或配合专业学院顺利完成了 20 余批次涉及 80 多人次的来访接待工作,他们分别来自美国、德国、奥地利、英国、澳大利亚、加拿大、波兰、博茨瓦纳、意大利、日本、韩国、新加坡、马来西亚、

厄瓜多尔和香港等国家和地区。

- 2. 严格执行 2014 年出访计划的同时,根据实际情况灵活掌握政策,保证教职工的顺利出访。出台了《中国矿业大学出国境人员管理办法》和《关于进一步加强我校处及以上干部临时出国境管理的暂行规定》等文件,进一步规范了出国境管理工作。上半年,我校因公出访团组共 28 个,共计 50 人次,比去年同期减少 11 人次。其中参加国际会议的 29 人次,进行合作科研的 9 人次,学术交流的 4 人次,短期学习培训的 4 人次,问考察的 4 人次。
- 三、以教育部、国家外专局引智项目为依托,学校聘专计划为辅助,科学引智,努力提高学校教学、科研、学科和师资队伍建设质量。
  1. 2014年我校聘专引智经费突破 432万,各类引智项目申报取得新突破,2014年学校现有学科创新引智计划项目 4项,引进海外高层次文教专家重点支持计划项目 1项,高端外国专家项目 1项,学校特色项目 1项,学校重点聘专项目 3项。通过各类项目聘请外籍专家来校讲学、合作科研等,提高了我校人才培养质量和学术水平。
- 2. 会同人事处出台了《中国矿业大学外籍教师聘用办法》,继续加大力度引进高水平外国专家教授来校工作,同时做好语言外教的聘用工作。2014-2015 学年 15 名语言外教已到位 13 名,另外两名将于 7 月底前签署聘用合同。今年 5 月正式启动外籍教师教学评估工作,对外教的教学效果进行了综合评价,根据评价结果优胜劣汰,适当给予激励政策,有效的保证了聘请效益。

四、积极探索,拓宽渠道,建立激励机制,推动学校国际教育工

## 作的稳步发展。

- 1. 上半年与澳大利亚国立大学、西澳大学、昆士兰大学,加拿大阿尔伯塔大学、美国爱达荷大学、博兹瓦纳国际科技大学、波兰欧亚商业教育基金会等大学和机构签订和续签了各类合作协议(谅解备忘录)共7件,与奥地利雷欧本科技大学等达成了合作共识,进一步扩大了合作范围,巩固了合作关系。
- 2. 多点开花,多个项目并进,进一步扩大我校出国留学生规模。上半年通过与诺丁汉大学等海外名校的近 20 个校际交流项目选派 90 余名学生赴国外攻读学位;通过"澳大利亚卧龙岗大学采矿专业"等 5个优秀本科生出国留学项目派出 20 名在校生赴国外短期访学;通过德国奥尔登堡大学交换生等项目派出 19 名学生赴国外交换学习;和教务部一起通过学校的本科生短期访学奖学金项目遴选 170 余名学生赴国外访学。
- 3. 进一步明确了来华留学生工作各部门工作分工,做到权责明晰,提高了工作效率。通过更新招生宣传材料,参加教育展,聘请中介,设立奖学金等方法和手段,进一步吸引并扩大留学生规模。截止目前,已录取了各类中国政府奖学金生 34 名,自费生 11 人,另外接收了奥尔登堡大学的 2 名交换学生,德国杜伊斯堡-埃森大学实习生 2 人。今年我校已被列入江苏省茉莉花奖学金项目院校,矿大奖学金项目招生工作也在持续进行中。另外今年我校共有 3 名博士、6 名硕士毕业,10 名本科生毕业。

五、组织筹备多个国际会议,提高我校的学术影响力和国际知名

## 度。

- 1. 第七届中国国际摩擦学会议于今年 4 月在徐州顺利召开,会议主题为"面向可持续发展的摩擦学",包括来自世界 16 个国家和地区的300 多名摩擦学领域著名学者和企业代表参会。
- 2. 第 12 届国际矿井水协会大会将于 8 月底召开,2014 海峡两岸气候变迁与能源永续发展论坛将于 9 月初召开,2014 绿色开采理论与实践国际研讨会将于 11 月召开,2015 国际矿业科学与技术大会将于明年 4 月召开,会议的各项筹备组织工作正紧锣密鼓推进。

## 六、其他各项工作

- 1. 旅游孔子学院建设工作稳步推进。3月14日,旅游孔子学院2013年理事会议在我校召开。此外,我校推荐2名教师参加孔院总部的选拔和考核;另有3名孔院志愿者通过考核并将于近期培训派出。旅游孔子学院首届"夏令营"活动将于今年9月在北京、徐州和南京开展活动。
- 2. 卡特彼勒奖、助学金项目完成评选,共计争取到45,500美元基金用于资助我校学生。
- 3. 学校英文网站建设已基本完成,将于今年9月开通。